	
	

	
	

	
	



佛人社〔2013〕250号

佛山市人力资源和社会保障局关于组织

开展佛山市突出贡献高技能人才

评选表彰活动的通知
各区人力资源和社会保障局:

根据《中共佛山市委 佛山市人民政府关于佛山市进一步加强人才队伍建设的意见》（佛发〔2011〕1号）精神，为加大高技能人才表彰激励力度，激发广大劳动者学习技能的热情，营造劳动光荣、崇尚技能、尊重高技能人才的良好社会氛围，促进产业转型升级、经济社会更好发展，我局决定开展2013年佛山市突出贡献高技能人才评选表彰活动。现就有关事项通知如下:

一、组织领导

成立佛山市突出贡献高技能人才评审委员会，主任由市人力资源和社会保障局刘珊局长担任，副主任由市人力资源和社会保障局李明国副局长担任，成员由市人才工作领导小组部分成员单位，市总工会、团市委、市妇联有关负责同志组成。佛山市突出贡献高技能人才评审委员会下设办公室，设在市人力资源和社会保障局培训就业科，负责评选表彰活动的日常工作。

请各区结合实际，成立评选领导小组，加强对评选推荐工作的领导，积极与工青妇等有关单位沟通联系，研究制订评选推荐工作方案，深入宣传发动，认真做好评选推荐工作。

二、评选条件

在佛山市范围内的企事业单位生产岗位工作，具备良好的思想道德素质，爱岗敬业，作风优良，原则上需获得高级工以上职业资格证书（未获得职业资格证书的专业技术人员不纳入评选范围），并同时具备下列条件之一：

（一）在技术创新，开发新产品，推广新技术、新工艺、新方法等方面业绩贡献突出，产生较大的经济效益和社会效益，在同行中有较大影响。

（二）在本企业、同行业中具有领先的技术技能水平，并在某一生产工作领域总结出先进的操作技术方法，取得重大经济效益和社会效益。

（三）在本职业（工种）中具备较高技艺，在培养徒弟，传授技术技能方面做出突出贡献。

（四）在市级及以上职业技能竞赛中取得优异成绩，并在本岗位工作业绩突出。

（五）具有民间传统工艺绝技、绝活，热心传授技艺，社会公认的能工巧匠。
三、评选名额

本次评选表彰活动将从各区推荐人选中评选出50名佛山市突出贡献高技能人才。各区推荐人选总数不少于100名。其中，禅城区20名，南海区25名，顺德区25名，高明区15名，三水区15名。市直企事业单位人选按属地原则直接向单位所在地的区人力资源和社会保障局申报。各区应重点从企业推荐优秀人选。推荐的人选中，女性人数不少于总数的10%。每家企事业单位最多推荐两名人选，且推荐人选从事的职业（工种）不能重复。上届已被评为佛山市突出贡献高技能人才的，本届不再参加评选。
四、评选程序

评选佛山市突出贡献高技能人才坚持公平、公正、择优的原则，按照申报人所在单位申报，各区人力资源和社会保障局牵头组织评选推荐，佛山市突出贡献高技能人才评审委员会评选、公示、表彰等程序进行。
（一）申报人填写《佛山市突出贡献高技能人才申报表》（附件2），附上相关职业资格证书、奖励或荣誉证书、成果等证明材料，并提交本单位审查推荐。

（二）申报人所在单位认真审查申报人申报材料的真实性和先进性，并在相关材料上签署意见、加盖公章，按属地原则报区人力资源和社会保障局；

（三）各区人力资源和社会保障局牵头组织对各企事业单位上报的推荐人选进行评选，注重推荐对象的企业、职业（工种）、年龄、性别的代表性，择优评选出本区的推荐人选，并将相关申报材料报送市人力资源和社会保障局。

（四）邀请有关专家对各区上报的推荐人选进行评选，评选出的人选经佛山市突出贡献高技能人才评审委员会审议通过，并在市人力资源和社会保障局政务网公示无异议后，确认为2013年佛山市突出贡献高技能人才并进行表彰。

五、表彰奖励

佛山市突出贡献高技能人才由市人力资源和社会保障局授予“佛山市突出贡献高技能人才”荣誉称号，颁发荣誉证书，并按规定给予每人每年1万元工资外津贴，享受期限为两年。

六、申报材料

各区上报的申报材料应包括：1.本区开展佛山市突出贡献高技能人才评选推荐活动书面总结材料；2.佛山市突出贡献高技能人才推荐表（附件1）；3.佛山市突出贡献高技能人才申报表（附件2）；4.申报人事迹材料（800字左右）；5.申报人相关职业资格证书、奖励或荣誉证书以及成果证明材料。

申报人事迹材料要求实事求是，简明扼要，突出重点，并经所在单位审核并加具意见。具体内容包括：1.申报人的技术特长，在国内同行业、领域中的影响和作用情况；2.申报人在本职工作岗位上做出的贡献及所产生的经济效益（要求用数字量化反映），以及为本企业（单位）、本行业和佛山市做出突出贡献的具体事例；3.申报人曾获得的奖励和荣誉称号。

申报材料所有复印件统一用A4 纸复印，并要求在复印件上注明“与原件相同”字样，推荐人选所在单位加盖公章。　

请各区在2013年10月25日前将申报材料（含电子文档）报送我局培训就业科，逾期申报不受理。相关表格的电子版可从市人力资源和社会保障局网站下载。

七、工作要求

（一）高度重视，精心组织。各区、各有关单位要加强领导，按照全员参与、广泛推荐、综合评审、择优推荐的原则，认真组织评选推荐工作，使本区有高超技艺、有代表性、有突出贡献的高技能人才能够被发掘、推荐上来。
（二）创新方式，深化内涵。各区、各有关单位要结合本次评选活动，积极探索高技能人才培养、使用、激励新方式，积极组织开展各类技能竞赛或岗位练兵活动，鼓励优秀技能人才脱颖而出，特别要注重培养和发掘青年高技能人才，发挥他们的积极作用，激励青年一代高技能人才快速成长。
（三）规范程序，严肃纪律。各区、各有关单位要认真开展评选推荐工作，规范评审程序和标准，严肃评选工作纪律，严禁弄虚作假，确保评选活动公平公正。

（四）加强宣传，扩大影响。各区、各有关单位要充分利用广播、电视、网络、报刊等媒体对本次活动进行广泛宣传，发动广大职工踊跃参与评选。要结合评选推荐活动，大力宣传有突出贡献的优秀技能人才的先进事迹，扩大社会影响，营造良好的社会氛围。

附件：1.佛山市突出贡献高技能人才推荐表

2.佛山市突出贡献高技能人才申报表
                         佛山市人力资源和社会保障局
2013年9月9日

    （联系人：刘少鹏，电话：83396017，电子邮箱：liusp@fsld.gov.cn）

佛山市人力资源和社会保障局文件





抄送：市人才工作领导小组成员单位，市总工会、团市委、市妇联。





佛山市人力资源和社会保障局
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