
顺德区机动车安检（年审）中介代办机构自律公约

为配合顺德区政府整顿机动车安全技术检验（下称汽车年审）市场，规范汽车年审业务，加强对顺德区汽车年审中介代办机构（下称代办机构）的管理，维护汽车年审行业公平、公开、公正的良好环境，保障车主及经营者的合法权益，本企业自愿遵守《顺德区机动车安全技术检验中介代办机构行业自律管理规定》（下称《规定》），签定如下公约：

本企业经审批成为代办机构后，必须履行以下职责：

（一）严格执行《规定》中的各项条款，服从中介代办机构自律委员会（由二级维护自律委员会兼）和区机动车维修协会的管理，接受相关部门的监督。
（二）严格按照《顺德区机动车年审业务流程》操作，为客户提供优质、满意的服务。

（三）严格执行经佛山市物价局核定的中介代办收费标准，统一向客户公布代办服务项目、收费价格、服务承诺。

（四）代办机构应诚实经营，接收客户车辆时应按检测项目认真检查，如实向客户反映车辆的技术状况，车辆需要直接送检或维修后再送检的均要与车主签订合同。

（五）在维修过程中，按行业自律管理规定，不得采用偷龙转凤的方式蒙混过关，确保车辆年审的真实性，如有违反，首次停止中介业务一个月，再次停止中介业务三个月。

（六）在客户全面配合的情况下，产生的复检费用由代办机构负责；如确实应当附加修理项目及更换配件而客户不同意的，因此而产生的费用由客户负责。

如需车主支付复检费用的，在结算时，代办机构必须向车主出具复检报告复印件。如代办机构在复检报告中造假的，一经查实，停止中介业务半年。

（七）在代办过程中如车主因以下原因要求终止委托汽车年审代办业务或转移代办机构的，原代办机构应配合办理相关的手续，并报维修协会备案，如不配合者停止中介业务一个月。

1、因不满意代办机构的服务、质量、收费而提出终止业务；

2、代办机构连续送检五次或以上仍未完成该汽车年审代办业务；

3、代办机构承接车主委托代办汽车年审业务后，10个工作日或以上仍未完成。

代办机构不得虚报维修项目，一经查实停止代办业务三个月。

二、代办机构资格审核和人员管理：

（一）符合代办机构申请条件的企业要向区维修协会提交书面申请，由区维修协会审核合格后输入管理系统，供有关监管部门核查。

（二）代办机构送检人员必须符合相关条件规定，由区机动车维修协会核对合格后，将资料输入管理系统，协会根据自律管理规定组织送检员进行岗前培训，核发送检证，送检人员凭本人身份证及送检证送检。各维修企业所报人员的资料必须真实、有效，发现造假即予取消资格。

（三）送检人员必须在报备单位服务满1年后，方可解除原单位的合同，违反的取消该送检员资格并在顺德区范围内通报，各代办机构在一年内不得录用其为送检员。

（四）送检人员不得与检测人员串通勾结弄虚作假，产生非法利益关系，如发现即取消送检员资格。

（五）送检人员必须遵守相关管理规定，不得利用客户车辆进行与年审无关的活动，确保客户的权益。

三、关于汽车年审中介代办日常管理和软件管理的收费：根据区政府整顿汽车年审工作方案的要求，在区政府购买代办机构监管服务系统前，由区机动车维修协会委托第三方开发系统，为此拟定在市物价局批复的年审代办费内每台车提取7元作为汽车年审监管服务系统的开发费和日常管理费。

（一）7元由区协会向代办机构统一收取，开具发票按章纳税，然后从中划拨2.5元给广州中惠信息技术有限公司，作为系统开发费和日常维护管理费，广州中惠信息技术有限公司开具发票给协会。

（二）区协会留成4.5元，负责支付7元的税费、培训费、业务会议费、送审表印刷费、牌匾、流程图和中介代办价格公示牌的制作费以及日常监督管理费。

四、该项工作是政府指令性，一旦政府指令取消，本公约随同失效。

本公约一式两份，一份企业自存，一份留协会备案，自签订之日起生效。在执行中如有变更将另行公告。
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